



温岭金属锻造技艺绽放闪耀光芒

他们为杭州亚运会制作6件雕塑

迎亚运 讲文明 树新风

记者 赵云

9月9日，在杭州第19届亚运会火炬传递现场，湖州市奥体中心，高23.9米的火炬传递主题雕塑《湖笔写亚运》格外引人注意。该雕塑是由浙江昕煌雕塑艺术工程有限公司团队精心制作的，参与工程的能工巧匠大部分是台州人。本届亚运会中，这些台州工匠共参与了6件公共艺术的制作，温岭金属锻造技艺绽放出闪耀的光芒。

温岭老师傅展现一流锻造技艺

现年49岁的陈正国是城南镇人。上世纪80年代末，他跟着亲戚一起做汽车钣金，进入锻造行业。随着人工钣金不再吃香，陈正国陆续来到广州、杭州、济南、重庆、厦门、南京、北京，帮各大院校师生以及艺术家制作金属雕塑。2003年，他定居杭州，从小工作室开始做起，在金属雕塑行业越做越大，并于2009年注册了公司。

其实，陈正国的经历也代表了很多温岭的金属锻造师傅。这批人从汽车钣金开始做起，后来成长为金属雕塑行业的老师傅，在多年实践中练出了一流锻造技艺。陈正国团队中30多名锻造师傅，大部分来自温岭与玉环，主力是70后。在杭州亚运会之前，陈正国团队就参与了广州亚运会、G20的公共艺术制作。

这些公共艺术作品，由他们倾心打造

在杭州奥体中心，由浙江瀚天石文化发展有限公司统筹，陈正国团队制作了5组公共艺术。其中，《鳞潜羽翔》方案运用中国艺术研究院雕塑院执行院长郭敏先生原创的羽麟法，以夸张的形式语言，将中国文化“鳞潜羽翔”的生命精神赋予网球，设计了一个具有某种动物特征的、呆萌可爱、动感十足的卡通大网球。做网球造型难度非常大，因为不锈钢材质是生硬的，需要造型、锻造、抛光、打磨等10多道工序，才能将它造成流畅、饱满的形象。陈正国称。

《月亮门》的设计方案为一个意象的大玉琮。玉琮的内壁是



陈正国和施工团队。

镜面不锈钢的水波纹：激湍随波千万里，何处春江无月明。它在巨型的H形城市之门的河对岸，构成一个小型的波光粼粼的月亮门。这个月亮门，借用玉琮的良渚身份和它外方内圆的天地意象，形成一种从历史到未来的、跨越5000年的时空通道和人文诗性。镜面不锈钢锻造，没有瑕疵的拼接；紫铜做出风化岩石的肌理，通过化学着色，做出青铜效果，这些对施工的要求都非常高。

此外，陈正国团队还制作了《我们从良渚跑来》《穿越》和《云树》。《我们从良渚跑来》采用数字雕塑技术，设计了四个奔跑的人物：上古的良渚人、唐宋的吴越人、现代人和未来的赛博格机器人。中间的现代人是一个留白，观众和运动员可以在这里打卡合影；《穿越》为几个圆形镜面不锈钢板成折屏风式摆放。运动员在中间形成横穿的关系，有一种时空的穿越感。

《云树》的位置处于民祥路与平澜路交会的重要交通节点，是亚运村到主场馆的出口。入夜，灯效如璀璨的礼花绽放，将这个连结着亚运村与亚运主场馆的交通枢纽空间点亮。其由中国美术学院雕塑与公共艺术学院张俊设计，采用正八面体变形为基本单元，运用参数化设计，构成一组数字化的云树。似云非云，似树非树，将云计算、大数据，与绿色、自然、生态组合成一个耐人寻味的统一体。

35天，创造奇迹

雕塑《湖笔写亚运》是中国美术学院雕塑与公共艺术学院余



《月亮门》雕塑。(图片由受访者提供)

晨星副院长设计，以湖笔为原型转化为典型的火炬造型，火炬主体以湖笔笔尖为核心，由一个个跑步的人的剪影连接螺旋上升而成，象征团结向上的亚运精神和火炬接力的意义，也象征齐心合力勇攀高峰的群众体育精神和全民健身的美好愿景。

相比之下，雕塑《湖笔写亚运》的施工难度更大。因为时间太紧了！陈正国称，正常的施工时间为3个月，但他们却在35天内完成了整个工程，共同参与制作的50多人，几乎每天都在加班加点。飙升的速度背后，是双倍人力物力的投入。

时间短，很多工序需要扎实推进，这就非常考验团队的能力。陈正国说，从统筹、材料采购、吊装运输到安装等环节，一点都不能马虎。时间太紧，造型

干挂、地调铺装、交叉施工多，他们连脚手架都没法搭，全部采用登高车施工。

雕塑材质包括石雕、不锈钢和LED。石雕部分，由杭州博大雕塑艺术有限公司负责。这家公司的负责人来自温岭城东街道，团队有20多人，基本上都是温岭的60后石雕师傅。9月8日凌晨3点，《湖笔写亚运》灯光调试完毕，该工程正式完工。当天，亚运火炬传递进行了彩排仪式。两者几乎无缝衔接。

陈正国表示，他们保持着对工艺的不懈追求、精雕细琢、追求极致的理念，对每道工序、每个细节都精益求精、力求完美，将一个个别出心裁的设计稿敲打成一件件巧夺天工的艺术品，将温岭金属锻造技艺呈现在杭州亚运会大舞台上。

跃动亚运 劳动启程
方城小学开展趣味劳动实践课

学生们在识别农作物。

物，进行趣味接力跑比赛。

我们本学期的秋种活动结合了亚运主题，通过系列活动的开展，让孩子们感受劳动的快

乐，体会农人的艰辛，同时激发他们团结协作、奋发向上的亚运精神。方城小学相关负责人表示。

市民送锦旗感谢交警，又被反向道谢

工人在家里。操作切割机时，赵先生的手不慎被刀片割伤，鲜血喷涌而出。因为车被母亲开走，赵先生只能坐着工人的二轮电瓶车往医院方向赶去，开出去不到两公里，赵先生就眼前发黑，人也快挺不住了。两人只好停下，坐在路边等赵先生的母亲开车赶回。

就在这时，辅警季轩名和王警肖正到达中心大道与华山路路口，开始高峰期执勤。我们先是看到一辆车停在路边，还有个

人捂着手，身上有血迹。季轩名说，发现有人受伤，他们第一时间就想到对方应该需要帮助。

晚高峰期的中心大道上车流繁忙，王警肖开着警车，鸣响警笛为赵先生开道。5公里的路程，原本开车需要十几分钟，但有警车在前，仅用4分钟就赶到医院。因为人非常虚弱，当时，赵先生没顾得上跟两位辅警表达感谢。还在住院治疗的时候，我就提前定制了这面锦旗，想着出

院后一定要当面感谢他们。在温岭交警中队，赵先生笑着说：终于见到你们了，那天都没看清楚人！

在日常巡逻过程中，如果发现群众需要帮助，我们一定会义无反顾地去帮助他们，这是我们应尽的责任。接过锦旗，王警肖和季轩名反而开始向赵先生道谢：也要谢谢你特地赶过来送锦旗，这是对我们工作的一种认可。

国防教育进校园
同心共筑强国梦

本报讯（记者郑灵芝 通讯员彭琦越）今年9月是国防教育月，为增强国防意识，进一步弘扬爱国主义精神，9月15日，新河镇武装部联合新河镇中学开展了新时代国防和军队建设，激发了大家的爱国热情和国防教育知识学习热情，增强了他们关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的意识。在场

的学生都倍感震撼，纷纷表示要学习先辈们艰苦奋斗的革命传统和优良作风，刻苦学习科学文化知识，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。



共建平安温岭

守护校园食品安全



近日，市市场监管局滨海市场监管所执法人员对辖区内学校食堂、托幼机构等开展了食品安全全覆盖检查，着重关注从业人员健康管理、进货查验、加工流程设置、后厨卫生、食品留样等方面，确保学校食品安全总控、食品安全员制度落实到位，让学生吃得安心。

通讯员 金冰昕摄

燃气软管上门免费换
为特殊群体送安全 礼包

本报讯（通讯员沈益峰）近日，横峰街道联合各村开展燃气管安全检查更换入户行动，为辖区老弱病残等特殊群体免费更换燃气软管。

家里的燃气管已经用了好几年，一直没有更换过，这次街道免费来更换金属管，让我觉得很有安全感。横峰街道鑫联村村民金阿婆开心地说。目前，不少老年用户使用的是普通燃气胶管，寿命短，易老化出现硬化断裂问题，存在很大的安全隐患，将胶管更换为金属波纹软管，能够极大提升燃气用户的用气安全指数。

行动中，横峰街道围绕孤寡老人、独居老人、困难残疾人等特殊弱势群体，在行动前期组织党员志愿者逐户开展走访，摸排燃气胶管使用情况，并积极向居民宣传燃气安全知识，让大家了解到燃气安全的重要性。根据摸排情况，工作人员带着工具和金属软管走进村民家中更换老化软管，并对燃气设施进行全面检查，确保居民燃气使用安全。截至目前，此次行动已更换金属波纹管1000余条，排除安全隐患200余处，更换工作取得良好成效。

臻力智能装备（浙江）有限公司年产50万台高效电动机技改项目环境影响评价公众参与公示

t20181024_665329.html

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、电子邮件或其他方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：臻力智能装备（浙江）有限公司

联系人：钟华福

联系电话：13968536888

邮箱：438341459@qq.com

地址：浙江省台州市温岭市东部新区南片

邮编：317500

六、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的起止时间：2023年9月14日-2023年9月28日（信函以邮戳为准）。

公示单位：臻力智能装备（浙江）有限公司

公示时间：2023年9月14日

更正启事

2023年7月14日本报在遗失启事内刊登温岭市曙光医学大数据与人工智能研究院的公告，应为注销公告。

特此更正！

温岭传媒发展有限公司

2023年9月18日